

# 崇阳县青山镇水库村移民 日子越过越红火

咸宁日报全媒体记者 丁伟



得钥匙后便可直接入住。

在水库村朝阳小区安置点，联排的两层半别墅依公路而建，马路修到家门口，房前开阔平整，车辆、人员进出都很方便。

“我家是去年春节前搬过来的，比原来强多了，尤其是就医和上学方面。”家住其中的黄凡新说，以前在水库住，最担心的是小孩生病，因为那里没有医院，出来必须得划船，单程就要个把小时。每次小孩生病，全家都跟着急上火。现在去医院、学校，开车

十多分钟就够了。

像黄凡新这样，住在该安置点的水库村移民一共有53户。2018年，他们积极响应国家大中型水库移民避险解困政策，整体从水库迁出，每户免费获得120平方米的地皮，每位移民还享受2万元建房补贴，政府进行统一规划和施工。目前，53户水库村移民已全部入住该安置点。

在朝阳小区扶贫车间，甘丽平正在缝纫机前忙着缝制纱布。

“工资虽然不高，但是在家门口就

能照顾到家庭，平时还能种点菜，我已经很满足了。”甘丽平说。

去年，中健公司在冷水港安置点设置了一个扶贫车间，让村民在家门口就能就业。目前，车间有职工30名，大部分为水库村村民，年增收1.5万元左右。不仅如此，水库村因靠近青山工业园和县工业园区，村民当地就业、创业不再难。

在距离县城工业园区几百米的水库新村安置点，甘景汗家因住在崇青公路的临街位置，便在一楼开了一家批发部，收入也很可观。

“我以前在家做木匠，从水库搬出来后便做起了小生意。”甘景汗介绍说，跟以前比收入增加了，日子也好了。

水库新村安置点是水库村移民聚集地之一。2018年，为了保障全县人民的生活用水安全，爆破拆除了原水库深留咀一带的村办公楼和居民住房，原先的15户村民便被安置在水库新村崇青公路的临街位置，并享受移民避险解困政策。

## 走进乡村看小康

## 加工香莲 增收入

7月23日，湖北向阳湖香莲农业科技有限公司员工在加工香莲。近年来，向阳湖镇依托当地土地资源优势，大力发展香莲种植，面积超过6000亩。

为增加农民收入，该镇引进湖北向阳湖香莲科技股份有限公司，采取“合作社+公司+农户”的经营模式进行收购、加工和销售，让“香莲经济”带动当地村民增收致富。

目前，公司已与338户莲农签订协议，预计年加工莲子300吨，实现产值600万元，人均增加收入2000多元。

咸宁日报全媒体记者 袁灿  
通讯员 杨丽丽 章薇 摄



## 小葡萄串起乡村振兴梦

咸宁日报全媒体记者 宋文虎 特约记者 徐大发 通讯员 成柏蓉

7月19日，步入通山县九宫山镇畈中村生态农业观光园，只见两侧葡萄种植区内，青色的藤叶爬满支架，一串串紫红的葡萄掩映其中，清风拂过，果香扑鼻。

进入葡萄采摘园内，不远处数名游客弯腰躬行，不时抬头挑选，将一串串晶莹剔透的葡萄剪入篮中。“我们每年都来这里搞活动，这里葡萄品质很好，今天计划采购2000斤。”游客陈向凡提起手中葡萄说。

陈向凡是武汉粗茶淡饭餐饮公司相关负责人，与九宫山生态农业观光园合作已有七八年，每年必带公司高管来此开展团建活动，并分批购入1万余斤葡萄供酒店使用。

地，暑期来往游客特别多，也为观光园带来不少客源。

据介绍，观光园每年葡萄产量在20万斤左右，游客采摘占70%以上。

“九宫山镇是省际口子镇，外加九宫山风景区吸引无数，游客量肯定不会差。”观光园负责人陈志远说，当初就是想利用旅游优势发展水果观光采摘，带动当地群众共同致富。

采摘区外，村民朱翠姣蹲在一旁，手持剪刀忙着为游客摘下的葡萄挑除次果。

朱翠姣是程许村1组村民，过去在外打零工，收入十分不稳定，家庭生活困难。6年前，她在朱婉芝的介

绍下来到观光园务工，每年可赚1万多元，成功摘下了“贫困帽”。

“在这里务工很好，不仅离家近可以照顾孩子，而且收入很稳定，生活一天比一天好。”朱翠姣笑道。

脱贫户朱会林在此务工亦有六七年。期间，她既能照顾身患直肠癌的丈夫，也能务工增收。她十分庆幸能有这份工作。

目前，该观光园共带动50余名农户就业增收。

“希望利用葡萄园带动村庄发展，为实现乡村振兴出一份力。”陈志远说，目前正积极与村里沟通，希望通过入股分红的形式，带动村庄实现更好的发展。

## 我市变“派单式”为“点单式”

# 为56家市直单位量身打造公益法治宣讲课

本报讯 记者李嘉、通讯员黄敬、周琼报道：7月19日上午，市直单位“点单式”公益法治宣讲活动在市卫健委7楼会议室启动，首场《基本医疗卫生与健康促进法》法治宣讲课开讲。市直有关单位负责人、市直卫生健康单位主要负责人、市卫健委全体机关干部共70余人到现场听课。

“这不仅是市司法局队伍教育整顿‘我为群众办实事’的重点项目，也是提升全市领导干部‘关键少数’法治思维、法治素养、法治能力的务实举措，必将

推动全面依法治市工作迈上新台阶，开创新局面！”市司法局党委书记、局长胡江玲说，下一步将推动“点单式”宣讲新模式进村社区、进企业、进校园，不断扩大覆盖面，提升影响力。

“这堂‘点单式’法治宣讲课就像一场及时雨，根据我们的需要来讲授法律知识，为我们日常工作和生活中遇到的法治问题答疑释惑，让法治宣传更加贴近干部群众的实际需求，十分有必要，也很有意义。”市直卫生健康单位有关负责人说。

我市坚持需求导向，变以往“派单式”法治宣传为“点单式”，居中链接起市直单位的实际需求和授课老师的优

势专长，为市直单位量身打造法治课程，精准匹配授课老师，开启法治宣传的新模式。

截至目前，市委依法治市办先后收到56家市直单位报送的法治宣讲“点单”。市委依法治市办、市司法局、市普法办、市律师协会根据各单位报送的法治宣讲“点单”和各自时间要求，一一对应为各单位确定了优秀的授课律师，并印发了《咸宁市市直单位“点单式”公益法治宣讲活动安排表》，将在各名单如期举行。

省校园足球中学生联赛落幕

## 崇阳大集中学足球队夺冠

本报讯 记者丁伟、通讯员饶德斌报道：7月18日下午，湖北省传统特色项目学校运动会足球比赛暨中学生足球联赛夏令营落下帷幕。咸宁市代表队崇阳县大集中学足球队以1:0战胜荆门市代表队，获得省校园足球中学生联赛冠军。同时，大集中学黄维庆获省“最佳教练员”称号，龚奥获省“最佳运动员”称号。

本次比赛为期7天，崇阳县大集中学的足球小将一路过关斩将，闯入初中男子组决赛。18日下午3:45，决赛在1号场地华师潜江附中打响，崇阳县大集中学对阵荆门市海慧中学。上半场，双方加强防守，比

## 多维呵护 让爱“留守”

## 咸安发起“爱心妈妈”结对认亲

本报讯 记者吴文谨、通讯员冯超报道：7月23日上午，在咸安区官埠桥镇泉湖村聂洪钧故居，一场格外温馨的“认亲活动”正在进行。11位农村留守儿童在这里与22位“爱心妈妈”“爱心奶奶”成功结对，组成了“新家庭”。

本次活动通过组织爱心人士与留守儿童进行“多对一”的深度绑定，让儿童无论是在家还是城区游玩都有“爱心妈妈”的关心呵护，给予留守儿童生活与精神上的帮助，为他们营造一个安全、温馨的家庭氛围。

咸安区妇联主席王红波介绍，“爱心妈妈”群体主要由机

关企事业单位女性干部职工、各级妇联执委、女企业家等组成。结对成功后，各家庭将陆续开展认领微心愿、宣讲假期安全自护知识、学习经验分享、共同参加社会劳动等一系列活动。

据悉，该区妇联目前已登记全区留守儿童309人，爱心妈妈报名数量已达到500余人，仍在不断招募中。近年来，咸安区高度重视留守儿童工作，通过整合关爱资源，不断强化关爱保障，其中“不再孤单·爱在咸安”公益项目已经连续举办2届，成为该区妇女儿童福利事业的一张靓丽名片。

## 通城选派43名科技特派员

## 助力乡村振兴

本报讯 记者刘珊珊、通讯员罗鸣报道：7月23日，通城县召开科技特派员启动工作会议，正式选派了8家法人科技特派员单位、43名县级科技特派员，进一步强化乡村振兴战略人才支撑。

据了解，该县科技特派员以及法人科技特派员从县内各局级机关单位、公检中心、企业以及基础农业技术服务中心遴选出来。近年来，科技特派员在带动农村经济发展和农民增收致富能力方面发挥了不可替代的作用。

“做给农民看、带着农民干、帮着农民赚，科技特派员队伍正在成为乡村振兴的生力军。”县委人才办相关负责人表示。

据悉，43名科技特派员将进驻全县乡镇，服务期为1年，每年在基层开展实地指导不少于30天。他们将继续围绕乡村振兴、产业发展，开展技术攻关、技术示范、创新创业、科普宣传和技术培训以及其他科技活动，巩固脱贫成果，让科技创新成为全面打赢乡村振兴硬仗的制胜法宝。

## 通山亲子阅读体验基地

## 孩童在书香里度假

本报讯 特约记者徐大发、通讯员严倩报道：7月22日，市妇联主席陈海莲一行带着小礼物，来到通山县闯王镇坳坪村6组上陈湾“湖北省亲子阅读体验基地”种德草庐看望孩子们，孩子们收到彩笔、绘画本等小礼物后开心不已。

种德草庐国学公益讲堂成立于2018年7月，利用假期为本村留守儿童举办国学书法培训，传承国学经典。解决了村里儿童想学无师、想学无钱的问题，同时也解决了留守儿童假期安全问题。

种德草庐的组织者是47岁的孙雨，她在假期义务教孩子们读书写字。截至目前，累计授课525课时，服务儿童150余人，策划朗诵活动两次、县诗联协会采风两次、名家讲授一次。

通羊镇高坑村的竹里乡村公益图书馆，举办儿童周末公益读书活动。公益课辅导200多期，累计服务儿童3000多人次。通山县老城区范家垅村48号子谦书院，以公益诵读古诗词为主，奉行“玩中学，学中玩”的理念，让孩子们爱上古诗词。

## 白茶“美丽街区”创建拉开序幕

## 园林部门进驻刷新“绿色颜值”

本报讯 通讯员赵丽红、蒋静静报道：“高空作业车在最前方挺进，园林工人在中间打理，装运卡车在最后方兜底。”7月23日，市园林部门组织人员、车辆，对白茶社区五组街道两侧的大树进行修剪造型。自此，白茶“美丽街区”创建工作拉开序幕。

温泉园林管理办公室负责人介绍，白茶社区内部的街道树木多为白茶村民栽种，大约有20年的树龄，一直由村民自行修剪，因而存在树木管理粗放，安全防护考虑欠缺等问题。

市园林部门将对白茶社区

三、四、五组的树木整体进行修剪和造型。待到白茶“美丽街区”树木修剪造型完成后，市园林部门还将结合社区的闲置地块，改造建设“口袋公园”，为打造“美丽街区”添枝加叶，不断刷新“美丽街区”的“绿色颜值”。

据介绍，与白茶“美丽街区”创建同步进行的，还有电力部门对街区电力线路进行整改，温泉街道办事处对白茶街区的违建棚亭进行拆除等，旨在不断提高附近居民的幸福感、获得感、安全感。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线：96568